

阿富汗遇袭,左手被炸成蜂窝,植入硅树脂棒和线圈—— 莫大兵安上仿生机械手

据报道,在施瓦辛格主演的科幻电影《未来战士》中,杀手机器人“终结者”那双仿生机械手给人留下了深刻印象。如今,这一幕竟然在现实生活中上演。去年10月,22岁的英国士兵内尔·米卡连恩在阿富汗战场上不幸被炸断了左手,在经过18小时手术后,医生也给他安装了一双由硅树脂棒和线圈组成、《未来战士》般的机械手臂。据悉,目前“真实版终结者”内尔正在康复中,不久后他即可重返部队,成为英国第一名“仿生人士兵”。



内尔装上了仿生机械手

左手被炸成蜂窝

内尔·米卡连恩现年22岁,是英军阿盖尔郡和萨瑟兰郡苏格兰高地团部队的一名二等兵。2005年,他随部队前往阿富汗作战。但去年10月当部队的车队途经喀布尔时,突然遭到一颗路边炸弹袭击。战斗中,内尔一名最亲密的战友不幸被炸死,而内尔则身受重伤。

检查发现,他的左手仅剩一些皮肉与手腕相连,左手的5根掌骨有4根被炸得粉碎,而手部肌肉组织被弹片炸成了蜂窝状。当喀布尔机场的英军医疗队摘除了残留在他手内的弹片后,立即用专机将他送回英国伯明翰市塞里·欧克医院抢救。内尔称,尽管断了一只手,但他却只想着他遇难的战友。他回忆说:“说老实话,当时我几乎没有感觉疼痛,我只是为失去了战友而悲伤。”

18小时手术装上“机械手”

在塞里·欧克医院,当整形外科医生加斯·提特雷研究了内尔的伤势后,决定采用一种日本的新技术,为内尔安装一只“仿生机械手”。随后,提特雷率领医疗小组为内尔进行了长达18小时的手术。首先,医生清洁了内尔的伤口,将2根硅树脂棒植入内尔的胳膊和手掌部,以便使他不成形的手保持固定。然后,一些线圈植入内尔的手中,以此替代他的神

经,从而控制手部运动。接着,医生使用内尔的3根肋骨,重建了他被粉碎的左手掌骨。最后,用从内尔躯干其他部位取下的肌肉和皮肤组织,对“机械手”加以包裹覆盖。26日,提特雷医生表示:“手术的复杂程度超乎想像,内尔的伤势严重而不稳定,他的手当时就像一个被撕碎了的布娃娃垂而软弱,好像随时都会掉下来。”

绰号“真实版终结者”

所幸这次手术进行得很成功。经过数月休养之后,如今内尔正在逐渐康复。尽管他的左手留下了一块巨大的伤疤,但他目前已经能控制这只新手做出一些简单动作。有趣的是,医护人员给内尔起了个“真实版终结者”的外号——这是著名科幻电影《未来战士》中施瓦辛格扮演的杀手机器人的名字,因为内尔拥有跟他几乎一模一样的仿生机械手。

内尔是英国第一个安装“仿生机械手”的人。目前内尔正在瑟里郡的一个军事康复中心疗养,每天接受8小时的训练。医生估计,如一切顺利,不久后内尔的手就将完好如初,并可以重返部队,成为英国第一名“仿生人士兵”。

据悉,未来数月内尔还必须再进行两次手术,用从他大腿上取下的肌腱取代理在他机械手中的硅树脂棒,从而使左手关节获得真正的“自由”。袁海

潘基文 亮家底

据新华社电 联合国秘书长潘基文26日说,他和夫人共拥有总价为120万美元至250万美元的资产。这是联合国秘书长首次公开个人资产。

一份长达9页的申报单显示,潘基文最贵重的资产是位于韩国首都首尔的一处公寓和一块住宅用地,估价在50万至100万美元之间。此外,潘基文的夫人在首尔拥有一处非住宅用地。其他资产主要是银行存款。

潘基文还透露,在担任韩国外交通商部长官时期,他的年薪不到10万美元。

作为秘书长,潘基文的年薪为40万3958美元。另外,他能免费使用位于纽约曼哈顿的官邸。秘书长官邸去年新装修过,花费了450万美元。

罗亚尔 被骗了

据新华社电 加拿大魁北克省总理让·沙雷的发言人26日说,沙雷24日并没有给法国社会党总统候选人塞戈莱纳·罗亚尔打电话,证实了罗亚尔被冒充沙雷的演员所骗传言。

罗亚尔24日参加一个公众集会迟到。她告诉与会者,她迟到是因接到沙雷电话。但法国喜剧演员热拉尔·达昂26日说,他冒充沙雷,骗过了罗亚尔。

达昂26日在法国电视台的节目中称,他先在电话里骗过了“十多个”罗亚尔的助手,然后又跟罗亚尔聊了差不多10分钟。他还播放了一段自称与罗亚尔的通话录音。

达昂经常冒充政治人物给名人打电话,且屡屡得手。

钢笔猛戳狮子眼睛,木棍抽打终退猛兽——

美65岁老妪狮口救夫



野生狮子扑倒丈夫

据报道,现年70岁的杰姆·哈姆和65岁的妻子内尔·哈姆都是美国加利福尼亚州人,当地时间1月24日下午,这对老夫妇结伴到旧金山以北515公里处的普雷里小溪红木国家公园中远足散步,当时两人在一条偏僻的山路上行走,杰姆跟在妻子内尔的后面,突然间,一只野生美洲狮从草丛中跳了出来,扑在了杰姆的身上,并且一口咬住了他的脑袋。

妻子内尔听到身后有动静,回头看时不禁吓得魂飞魄散,只见丈夫杰姆已经被狮子扑倒在了地上。内尔说:“他没有尖叫,只是发出令人心悸的求救声。我转过身时,发现狮子已经将杰姆扑倒在地。”

木棍加钢笔击退狮子

眼见狮子就要将相伴50年的丈夫一口咬死,内尔忘掉了所有恐惧,她顺手抓起一根10厘米粗的木棍朝狮子劈头盖脸地打去,但这只狮子的嘴巴始终不肯松开杰姆的脑袋。

内尔说:“尽管杰姆的脑袋被狮子咬在口中,但他仍然能和我说话。他说:‘我的口袋中有一支钢笔,用钢笔戳这只狮子的眼睛!’”所以我又从杰姆口袋中掏出

钢笔,试图戳狮子的眼睛。但它并没有想像中那么容易就范。”

当钢笔弯曲折断、失去用场后,内尔又操起了那根木棍,再次朝狮子身上一下下毆打起来。最后狮子终于松开了紧紧咬在杰姆脑袋上的血盆大口,它唇边滴着杰姆的鲜血,站在地上虎视眈眈地盯着内尔。内尔一边发出尖叫,一边挥舞着手中的木棍,最后这只狮子终于悻悻然转身离去。

丈夫大难不死

狮子被赶走,杰姆的头上、身上已经伤痕累累,由于失血过多,他开始出现眩晕。内尔不敢将丈夫单独留下,自己去寻找救兵,所以她搀扶着丈夫,又走了400多米的路抵达登山口,内尔一路上收集了更多的树枝,好用来保护自己 and 丈

夫,以防遭到更多猛兽的袭击。最后一名护林员经过,发现了他们俩,将他们带离险境。内尔说:“我当时惟一关心的事,就是将杰姆带离那个地方。我对他说:‘起来,起来,往前走。’而他做到了。为了救他,我们经历了一辈子最艰苦的战斗,我们俩一起战斗。”

杰姆被送到医院抢救后,目前已经处于稳定的状态。医生清洗了他头上和身上的伤口,并缝合了他几乎被狮子撕裂的嘴唇。

当这起野狮袭击事件发生后,公园管理人员立即封闭了这座国家公园,并放出猎犬追踪美洲狮的下落。他们后来在袭击发生的山路附近射杀了一对狮子。这对狮子的尸体已经被运到一个法医实验室,以确定其中是否有那只袭人的狮子。沈志真



妻子内尔照顾病床上被救回的丈夫杰姆

■ 奇闻趣事

美国富翁要造全球最贵房屋

有10个卧室、一个家庭电影院,标价1.55亿

美国木材和房地产大亨蒂姆·布利克斯塞斯日前宣布,要建造一栋名副其实的豪宅:拥有10个卧室,面积近5000平方米。尽管还未见一砖一瓦,这栋豪宅已标出1.55亿美元天价,成为全球最昂贵房屋。

布利克斯塞斯靠经营木材生意和投资房地产起家,成为《福布斯》公布的2006年全美前400名富豪之一,拥有超过12亿美元家产。他数年前在蒙大拿州黄石国家公园附近买下一片约54平方公里的土地,在这之上建起一个私人的度假地“黄石俱乐部”。全球最贵豪宅就将在这里建成。

按照计划,这栋豪宅的主要材料选用石头和木材,力求自然原始的建筑风格,室内有10个卧室,一个真正的家庭电影院,以及一个游泳池。游泳池将安装颇有技术含量的“智能”玻璃墙,冬季可抵挡严寒,夏季则可滑动收拢,形成露天游泳池。

由于位于风景优美的“黄石俱乐部”内,豪宅未来的主人还能乘坐家门口的私人缆车,上到山顶的滑雪场,随时享受滑雪乐趣。

此外,豪宅内每一个房间都将进行精美装修,配备家具、电器和所有居家必备用品。布利克斯塞斯在《福布斯》杂志网站上说:“当有人花这么多钱(买房)时,他肯定不希望自己还要操心去买刀、叉和勺子。”他说,房子装修好后,连“酒窖都会储满佳酿”。

按照布利克斯塞斯目前的计划,这栋房子今年6月动工,预计明年8月前后完工。除了地价,房屋的建筑成本约为4000万美元。尽管房子尚未破土动工,但布利克斯塞斯已经开出了1.55亿美元的要价。这个价格比名列去年《福布斯》全球最昂贵房屋排行榜首位的一栋英国豪宅价格还高出1600万美元。

张代蕾(新华社供本报特稿)

“眼中所有东西都在摇晃”

美女子坐邮轮后遭遇“登岸综合征”

据报道,现年26岁的美国女子金伯莉·约翰逊在和家人乘邮轮外出旅行前,一直是个正常的女子,然而4年前的那次旅行却彻底改变了她和妹妹的命运。金伯莉的妹妹在邮轮上认识了她未来的丈夫,两人后来幸福地结了婚。但金伯莉的遭遇却远没有这么浪漫,相反她离开船只后,却患上了一种罕见的怪病——“登岸综合征”,即使金伯莉的脚踩在坚实的陆地

上,但她看东西时仿佛仍处在汹涌波涛中不住颠簸的轮船上一样,所有东西都在她面前“摇晃”和运动。

据金伯莉称,尽管她大多数时候都感到身边的物体在摇晃运动,但当她驾驶汽车时,她则会重新变回一个“正常”的人。

据医学专家称,“登岸综合征”大多发生在女性身上,目前没有多少专家了解“登岸综合征”的病因。真文

■ 政坛轶事

法国总统身陷“漏吻风波”

据报道,法国总统希拉克无端陷入一场“漏吻风波”——25日在巴黎举行的援助黎巴嫩国际大会上,作为大会领导人,希拉克在依次“热吻”了美、加、奥、希等数国外长的玉手之后,轮到接见英国女外交大臣玛格丽特·贝克特时,他却压根就没动嘴,只是冷淡地握了一下对方的手而已。当现场照片曝光后,希拉克这一“不公平待遇”在英国引发轩然大波。一些人甚至认为,希拉克显然是在“借吻发挥”,以此暗示他对英国政府的不满。袁文



亲吻奥地利女外长的手



亲吻希腊外长的手



亲吻赖斯的手



英女外交大臣:为什么不吻我



亲吻加拿大女部长的手

英媒体再爆“金钱换爵位”猛料

英国执法部门关于“金钱换爵位”的调查出现戏剧性变化。英国媒体27日报道说,调查人员在首相府中发现一套秘密网络系统,其中可能涉嫌“金钱换爵位”丑闻的电子邮件遭删除。英国政府否认了相关报道。

英国工党今年3月被曝曾把4个向工党提供秘密贷款的人提名为贵族,并推荐他们进入上议院,由此引发“金钱换爵位”丑闻。英国警方随后着手调查。

调查人员25日告诉英国独立电视台,他们在首相府唐宁街10号发现了一套独立的

网络系统,并在其中发现了一些可能同“金钱换爵位”丑闻有关的电子邮件。

独立电视台的报道暗示说,一名证人无意间透露了这一秘密系统。那些重要邮件往来于工党主要筹资人利维勋爵、英国首相托尼·布莱尔助手露丝·特纳和布莱尔办公厅主任乔纳森·鲍威尔之间。据称这些邮件已遭删除,而这可能是特纳19日被捕的原因。

尽管英国政府否认相关报道,但《每日电讯报》说,因为首相府不配合,调查人员正准备向法院申请搜查令。马震(新华社供本报特稿)